
Krisztust öltözték1 fel, akik Krisztusba keresztelkedtetek meg 

Énekek: 164;329;370;398. 

Ige: Ó, balgatag galaták, ki igézett meg titeket, akiknek szeme előtt Jézus Krisztust úgy írtuk 
le, mintha közöttetek feszítették volna meg? 
Csak azt szeretném megtudni tőletek, hogy a törvény cselekedeteiből kaptátok-e a Lelket vagy 
a hit hallásából? Ennyire balgatagok vagytok? Amit Lélekben kezdtetek el, most testben 
fejeznétek be? Annyit szenvedtetek hiába? Ha ugyan hiába. Tehát az, aki a Lelket adja nektek, 
és hatalmas erőkkel munkálkodik közöttetek, a törvény cselekedeteiből teszi vagy a hit hallása 
által? 
Úgy, amint Ábrahám is hitt Istennek, aki ezt igazságul számította be neki. Értsétek meg tehát, 
hogy akik hitből vannak, azok Ábrahám fiai. Mivel pedig az Írás előre látta, hogy Isten hitből 
fogja megigazítani a pogányokat, előre hirdette az evangéliumot Ábrahámnak: Tebenned fog 
áldást nyerni minden nép. Eszerint a hitből valók áldatnak meg a hívő Ábrahámmal. Mert a 
törvény cselekedeteiben bízók átok alatt vannak, amint meg van írva: Átkozott mindenki, aki 
nem marad meg mindazokban, amik meg vannak írva a törvény könyvében, hogy azokat 
cselekedje. Az pedig, hogy a törvény által senki sem igazul meg Isten előtt, nyilvánvaló, mert 
az igaz ember hitből él. A törvény pedig nincs hitből, hanem aki cselekszi azokat, élni fog általa. 
Krisztus váltott meg minket a törvény átkától úgy, hogy átokká lett értünk – mert meg van írva: 
Átkozott, aki fán függ –, azért, hogy Ábrahám áldása Krisztus Jézusban a pogányoké legyen, 
hogy a Lélek ígéretét hit által megkapjuk. Testvéreim, emberi módon szólok. Még az ember 
megerősített végrendeletét sem teheti senki érvénytelenné, és hozzá sem toldhat. Az ígéretek 
pedig Ábrahámnak és az ő utódának adattak. Nem azt mondja: „és az ő utódainak”, mint 
soknak, hanem csak egynek: „és a te utódodnak”, aki a Krisztus. 
Azt mondom pedig, hogy azt a szövetséget, amelyet Isten korábban megerősített, a 
négyszázharminc esztendő múlva keletkezett törvény nem teszi érvénytelenné, hogy 
megsemmisítse az ígéretet. Mert ha a törvényből van az örökség, akkor többé nem ígéretből, 
Ábrahámnak pedig ígéret által ajándékozta azt Isten. Mi tehát a törvény? A bűnök miatt adatott, 
amíg eljön az utód, akinek az ígéret szól, és angyalok által közbenjárón keresztül rendeltetett. 
A közbenjáró pedig nem csak egyvalakié, Isten ellenben egy. A törvény tehát Isten ígéretei 
ellen van? Semmiképpen! Mert ha olyan törvény adatott volna, amely képes megeleveníteni, 
valóban a törvényből volna az igazság. De az Írás mindent bűn alá rekesztett, hogy az ígéret a 
Jézus Krisztusban való hitből adassék a hívőknek. Mielőtt pedig eljött a hit, a törvény őrizete 
alatt voltunk, egybezárva az eljövendő hit kinyilatkoztatásáig. Ekként a törvény Krisztushoz 
vezető mesterünkké lett, hogy hitből igazuljunk meg. De miután eljött a hit, nem vagyunk többé 
a vezető mester alatt. Mert mindnyájan Isten fiai vagytok a Krisztus Jézusban való hit által. 
Mert akik Krisztusba keresztelkedtetek meg, Krisztust öltöztétek fel. Nincs zsidó, sem görög, 
nincs szolga, sem szabad, nincs férfi, sem nő, mert ti mindnyájan egyek vagytok Krisztus 
Jézusban. Ha pedig Krisztuséi vagytok, akkor Ábrahám utódai és ígéret szerint örökösök 
vagytok. Gal 3: 1-29. 

 
1 ἐνδύω (endüó) 1) öltöztet, felöltöztet, ruhát ad rá 2) passzív alak: öltözködik, felöltözik, ruhát vesz magára, ahol 
az ἐν (en) Részes esettel álló elöljáró szó: 1) Helyhatározó: -ban,-ben; -on,-en,-ön; -nál,-nél, között -ra,-re; -ba,-be 
2) Eszközhatározó: -val/vel, segítségével, útján, által 3) Időhatározó: -kor, alatt, -n belül 4) - ért, miatt, alapján 5) 
összetételben: benne; előtte, a δύνω és δύω (dünó düó) jelentése pedig: 1) lemerül, alámerül, lebukik 2) lemegy 
(Nap). 



Mai úrnapi keresztelői istentiszteletünk igéjét a Szentháromság egy igaz Isten helyezte a 
szívemre. Először, amikor Nádudvary Bence István keresztelői meghívóján találkoztam vele, 
másodszor a Bibliaolvasó kalauz soron következő igei szakaszában. Harmadszor pedig a „The 
Protestant Reformation”2 közösségi média aktuálisan felugró ablakában olvastam Szent 
Jusztinusznak3, az egyház mártírhalált halt szentjének a Galatai levél 3. fejezetének 
summázását, aki 100/103-ban4 a Palesztinai Sikem5 (Szikem, a mai Náblusz) városában, 
született és – Rómában halt meg 165/166-ban.  

 
Végül negyedszer a Mindenemet Krisztusért áhítatoskönyv aktuális aznapi igemagyarázatában. 
Nem hiszek a véletlennek tulajdonított mesékben, Krisztusban bízom, aki hitem szerint hatalma 
szavával fenntartja a mindenséget és a véletlennek látszó dolgokat is a mindeneket irányító 
kezében tartja. Mi lenne más ez, mint kétszeresen megkettőzött figyelem terelés az egy igaz Jó 
Pásztor részéről? A Jó Pásztor készített nekünk lakomát a szent kinyilatkoztatásnak ezen 
vörösberényi legelőjén! 
Mi lehet ennek az örömlakomának a neve? Nem más ez, mint amit Pál apostol mond a Galata 
3: 29 versében: 

„Ha pedig Krisztuséi vagytok, akkor Ábrahám utódai és ígéret szerint örökösök vagytok!” 
Ábrahám áldásának örökösei, a megigazítás szent ígéretének gyermekei (Gal 3: 8. vers) 
vagyunk, hogy a kiválasztott szenteknek adatott hitből6 szülessünk meg az Ábrahám utódainak 

 
2 https://www.facebook.com/ReformedEvangelicalCatholic/photos/a.2113222658698573/4531583746862440 
3 (ógörögül: Ἰουστῖνος ὁ Μάρτυρ, latinul: Iustinus Martyr),ang.: Justin Martyr! 
4 http://www.abbamoses.com/months/june.html 
5 Józs 17:7; Bir 8: 31; 1Kir 12:1; 1Krón 6:67; Zsolt 60:8; Jer 41:5; Hós 6:9; Józs 24:32 és Apcs 7:16. 
6 Szeretteim, mivelhogy minden igyekezettel azon vagyok, hogy írjak nektek a közös üdvösség felől, kénytelen 
voltam, hogy intőleg írjak nektek, hogy tusakodjatok a hitért, amely egyszer a szenteknek adatott. Júd 1:3. 



és hogy Krisztus Jézusban a Lélek ígérete a hit által a miénk is legyen, kik egykor az Istentől 
elidegenedett pogányok voltunk. Galata 3: 14. Mindezt Jusztinusz így summázta: 

„Krisztus Izrael királya, és a keresztények az izraelita faj (nemzettség),”7 ahol izraelitának8 
lenni egyfelől arra az emberre utal, akiben nincsen hamisság, másfelől arra az emberre, aki 
küzdött Istennel és emberekkel, és győzött.9 

Nincs annál nagyobb öröm és boldogság, mint azt megértenünk, hogy akik a hitből vannak, 
azok Ábrahám fiai. Értsük meg Urunk Jézus szavait, aki így szól a saját vére árán szerzett 
népről: 

„A te igédet nekik adtam, és a világ gyűlölte őket, mivelhogy nem a világból valók, mint 
ahogy én sem a világból való vagyok. Nem azt kérem, hogy vedd ki őket a világból, 
hanem hogy őrizd meg őket a gonosztól. Nem a világból valók, mint ahogy én sem a 
világból való vagyok. Szenteld meg őket az igazsággal: a te igéd igazság. Úgy, amint te 
elküldtél engem a világba, én is elküldtem őket a világba. Én odaszentelem magamat 
értük, hogy ők is megszenteltekké legyenek az igazságban. De nemcsak értük könyörgök, 
hanem azokért is, akik majd az ő beszédükre hisznek bennem, hogy mindnyájan egyek 
legyenek, Atyám, mint te énbennem, és én tebenned, ők pedig mibennünk, hogy elhiggye 
a világ, hogy te küldtél engem.” János 17: 14-21. 

Mi ez a hit, ami által Isten az Ábrahám utódaivá tett a Krisztusban, sőt nem ebből a világból 
valókká? Pál a római gyülekezetnek mondja a következőket: 

„Mert Isten őt, Krisztus Jézust rendelte engesztelő áldozatul az ő vérében való hit által, 
hogy megmutassa igazságát, mivel a korábban elkövetett bűnöket elnézte, mert Isten 
hosszútűrő, és megjelentette igazságát a mostani időben, hogy igaz legyen ő, és 
megigazítsa, aki a Jézus hitéből való.” Róma 3: 25-26. 

Nincs olyan üdvözült, egyetlen egy sem, aki nem a Jézus hitéből részesülve üdvözült, tehát 
Ábrahámtól kezdve a legutolsó áldottig10 mindenki a Jézus hitéből részesülve üdvözül! Mi 
ennek az üdvözítő hitnek a lényegi magva? Pál apostol a következőkben lája a Jézus, vagy 
Ábrahám hitének lényegét: 

A hit igazsága által adatott az ígéret Ábrahámnak és utódainak, hogy ő e világ örököse lesz, 
mégpedig a körülmetéletlen Ábrahámnak, hogy atyja legyen mindazoknak is, akik 
körülmetéletlen létükre hisznek, azaz, követik Ábrahám körülmetéletlenségében tanúsított 
hitének nyomdokait, hogy ennek a hitnek a követőinek is beszámíttassék az igazság.  
Az áldás ígérete tehát „azért adatott hitből, hogy a megigazulás és az üdvösség kegyelemből 
legyen, hogy bizonyos legyen az ígéret valamennyi utódnak, nemcsak a törvényből valónak, 
hanem az Ábrahám hitéből valónak is, ki mindnyájunknak atyja Isten előtt – amint meg van 
írva, hogy „sok nép atyjává tettelek téged” –, akiben ő hitt, (hitte) hogy a holtakat megeleveníti, 
és azokat, akik nincsenek, előszólítja mint meglevőket. Mégpedig a reménység ellenére hitte 
reménykedve, hogy sok nép atyjává lesz (…). És nem gyengült meg hitében (…). Isten ígéretét 
nem vonta kétségbe hitetlenül, hanem megerősödött a hitben, dicsőséget adva Istennek, és 

 
7 Jusztin Martyr: Dialogue with Triypho, Chapter 135. „Christ is King of Israel and Christians are the Israelite 
race.” 
8 Látá Jézus Nátánaelt ő hozzá menni, és monda ő felőle: Íme egy igazán izraelita, akiben hamisság nincsen. Ján 
1:48. 
9 Amaz pedig monda: Nem Jákóbnak mondatik ezután a te neved, hanem Izraelnek; mert küzdöttél Istennel és 
emberekkel, és győztél. 1Móz 32:28. 
10 Akkor ezt mondja a király a jobb keze felől állóknak: Jertek, én Atyámnak áldottai, örököljétek ez országot, 
amely számotokra készíttetett a világ megalapítása óta. Máté 25:34. 



teljesen bizonyos volt abban, hogy amit Ő ígért, azt meg is tudja tenni. És Isten ezt számította 
be neki igazságul. De nem egyedül őérte íratott meg, hogy beszámította neki igazságul, hanem 
értünk is, akiknek majd beszámítja azt, hogy hiszünk abban, aki feltámasztotta a halottak közül 
Jézust, a mi Urunkat, aki halálra adatott bűneinkért, és feltámasztatott megigazulásunkért.” 
(Vö.: Róma 4: 11-25) 
Pál titokról veszi le a leplet, amikor azt mondja a gyülekezetnek, hogy Krisztus a hit által 
lakozik a ti szívetekben (Ef 3: 17). Újjászületés, igaz hit és Isten Krisztushoz tartozó népének, 
jegyesének és szerelmesének lenni, elválaszthatatlanul tartoznak egymáshoz.11 Az újjászületés 
által az Isten Fia ölt alakot12 bennünk (Galata 4, 19), ezt követően pedig már a mi testi életünk 
ugyanaz a színtér az Ő számára13, ami földi életében a Mária húsából és véréből való Názáreti 
Jézus teste volt. Mindennek koronája pedig az, hogy mennyei Urunk szerelmes mátkájaként 
viszonyul a vérével megváltott népéhez, amiről Sofoniás így prófétált: 

"Veled van Istened, az ÚR, ő erős, és megsegít. Boldogan örül neked, megújít szeretetével, 
ujjongva örül neked" (Zof 3,17). 

„Micsoda nagyszerű Ige ez! Az Uraknak Ura népével van, hatalmának királyi felségében! 
Jelenléte már önmagában is békességgel és reménységgel tölt el bennünket. Végtelen erő rejlik 
Istenünkben. A hívők gyülekezetében lakozik, ezért népe ujjongva örvendezhet. 
Isten nemcsak köztünk van, hanem kegyelmével állandóan munkálkodik is közöttünk. 
"Megsegít" mindig. Innen a neve is: Jézus, a Szabadító. Ne féljünk ezért semmi veszedelemtől, 
hiszen Neki van hatalma arra, hogy megmentsen. 
Ez azonban még mindig nem minden. Jézus Krisztus mindvégig ugyanaz marad, mert szeret, 
és szeretetében találunk nyugalmat. 
Sohasem fog megszűnni szeretni. Abban találja örömét, hogy szeret, sőt, ujjongva örül azoknak, 
akiket szeret. Mindez csodálatos. Mikor Isten befejezte a teremtés munkáját, nem énekelt, 
egyszerűen csak azt mondta: "Íme igen jó!". Amikor azonban a megváltás művé fejeződött be, 
a Szentháromság olyan örömöt érzett, amelyet csak az ujjongás szó tud valamelyest kifejezni. 
Gondold ezt meg és álmélkodjál! Krisztus menyegzői dalt énekel választottai felett. Ők a 
szerettei, bennük van öröme, nyugalma, éneke.”14 

Itt álljunk most meg és egy lélegzetvétel erejéig és tegyük fel magunknak a következő kérdést: 
- Valóban bennünk van mennyei Vőlegényünk öröme? Másként kérdezve! 
- Nem tudjátok-e, hogy ti Isten temploma vagytok, és az Isten Lelke lakozik bennetek? 

Ha valaki az Isten templomát megrontja, megrontja azt az Isten. Mert az Istennek 
temploma szent, ezek vagytok ti. 1Kor 3:16-17. 

- Avagy nem tudjátok-e, hogy a ti testetek a bennetek lakozó Szent Léleknek temploma, 
amelyet Istentől nyertetek; és nem a magatokéi vagytok? 1Kor 6:19. 

- Avagy nem ismeritek-e magatokat, hogy a Jézus Krisztus bennetek van? Kivévén, ha 
méltatlanok vagytok. 2Kor 13:5. 

- Miért nem tudatosul bennünk, hogy mi, te és én Krisztushordozók vagyunk? 

 
11 Azért tudtotokra adom nektek, hogy senki, aki Istennek Lelke által szól, nem mondja Jézust átkozottnak; és 
senki sem mondhatja Úrnak Jézust, hanem csak a Szent Lélek által. 1Kor 12:3; Erről ismerjétek meg az Isten 
Lelkét: valamely lélek Jézust testben megjelent Krisztusnak vallja, az Istentől van; És valamely lélek nem vallja 
Jézust testben megjelent Krisztusnak, nincsen az Istentől: és az az antikrisztus [lelke], amelyről hallottátok, hogy 
eljő; és most e világban van már. 1Ján 4:2-3. 
12 Gyermekeim, akiket ismét fájdalommal szülök, amíg kiábrázolódik bennetek Krisztus. Galata 4: 19. 
13 Oswald Chambers: Mindenemet Krisztusért. Evangéliumi Kiadó Budapest 1919. oldal 266. 
14 C.H Spurgeon: Isten ígéreteinek tárháza. Evangéliumi Kiadó Budapest 1988. oldal 273. 



A keleti egyház, a görög keleti és ortodox teológia Szűz Máriát a megtisztelő Theotokosz 
(görög: Θεοτόκος) névvel illeti, mely magyarul azt jelenti, hogy Istenszülő. A két szó 
egybeolvasztásából született név valójában a Θεο (Isten) és τόκος (érdeklődés) szavak 
egybeszővése, ami tükör fordításban Isten érdek-et jelenti. A kifejezést megtévesztő, mert 
valójában, amikor ezzel a névvel illették Máriát, a testet öltés titkát szerették volna közkinccsé 
tenni, amiben nem Mária volt az elsődleges cselekvő, hanem az Isten Fia Jézus Krisztus, aki 
először is Mária testi voltát magára öltve vett magára emberi alakot a Mária teste és vére által. 
Ebben az értelemben, ha Mária Theotokosz, akkor a hit által újjászületett keresztyén 
Χριστοῦτόκος (Krisztotokosz). Viduljon fel ezen a szívünk, hogy mennyei Atyánk szent fia 
által Krisztus, azaz Messiás érdekké tett bennünket, mégpedig az által, hogy hús vér ember 
létünket ölti magára, hogy mi ugyanaz a színtér, cselekvési élettér legyünk számára, ami az 
örökkévaló Fiú Isten számára a Názáreti Jézus volt. 
Csókay András szerint „életünk célja, hogy a bennünk élő Krisztushoz eljussunk. (…) 
Tudjuk azt, hogy Isten bennünk van, Krisztushoz kötjük ezt, mert általa ismertük meg az Atyát 
és magát a Szentháromságot. Krisztus mutatta meg nekünk az Atya arcát, de nem érzékeljük. 
Pusztán a gondolatok kavalkádja nem elég ahhoz, hogy felismerjük, hogy a lényünk magva 
maga az Úr. Nem érzékeljük ezt a forrást, mert az e világi dolgok, gondok, vágyak eltakarják 
előlünk, betonréteget vonnak fölé.”15 Ezt a betonerődítményt16 a Szentlélek fegyvereivel17 
együtt és egyszerre az imádsággá, mély bűnbánattá és a Krisztusért való szenvedéssé 
átlényegülő kegyelem töri át és rombolja le!  
Pál apostol tanít és figyelmeztet, hogy újjászületésünk után lelki harcaink és kísértéseink már 
nem a test és vér ellen, irányában hatnak, így tusakodásunk ég magasságában lévő 
fejedelemségek, a hatalmasságok, a sötétség világának urai és a gonoszság lelkei ellen vannak. 
Ezek kísértéseinek már semmi köze sincs emberi természetünkhöz, az emberré lett Isten Fia, a 
bennünk lévő Jézus Krisztus kísértései ezek! A Sátán megnevezett hatalmi csatlósai nem azzal 
kísért, hogy rosszat tegyünk, kísértéseivel és próbáival azt akarja elérni, hogy elveszítsük, amit 
Isten az újjászületés által belénk helyezett, azt a lehetőséget, hogy Istennek legyünk értékesek. 
Nem azért jön tehát, hogy bűnre csábítson, elég, ha nézőpontunkat tudja más irányba fordítani. 
Egyedül csak Istennek Szentlelke tudja leleplezni az ördögnek ezt a pusztító munkáját!18 

 
15 MAGYAR KURÍR katolikus hírportál, NÉZŐPONT – 2021. szeptember 17., péntek | 20:40. 
https://www.magyarkurir.hu/hirek/nem-tehetjuk-meg-hogy-ne-hirdessuk-krisztust-beszelgetes-csokay-andrassal-
nek-hirnokevel?fbclid=IwAR2EPqJe7ywwWVxK9dNRlgagA_bZEVqC0b50sSmD64tntiGrxX13mOIQYT4 
Utolsó megtekintés 2021. 09. 18. 12: 06. 
16 Mert a mi vitézkedésünk fegyverei nem testiek, hanem erősek az Istennek, erősségek lerontására; Lerontván 
okoskodásokat és minden magaslatot, amely Isten ismerete ellen emeltetett, és foglyul ejtvén minden gondolatot, 
hogy engedelmeskedjék a Krisztusnak. 2Kor 10:4-5. 
17 Végezetül legyetek erősek az Úrban és az ő hatalmas erejében! Öltsétek magatokra az Isten teljes fegyverzetét, 
hogy megállhassatok az ördög minden ravaszságával szemben! Mert nem vér és test ellen van nekünk 
tusakodásunk, hanem a fejedelemségek ellen, a hatalmasságok ellen, a sötétség világának urai ellen, a gonoszság 
lelkei ellen, amelyek az ég magasságában vannak. Ezért vegyétek fel az Isten teljes fegyverzetét, hogy 
ellenállhassatok azon a gonosz napon, és mindent legyőzve megállhassatok. Tehát álljatok elő, övezzétek körül 
derekatokat igazlelkűséggel, öltsétek fel az igazság páncélját, és kössétek fel a békesség evangéliumának 
hirdetésére való készség saruját. Mindezekhez vegyétek fel a hit pajzsát, amellyel a gonosz minden tüzes nyilát 
kiolthatjátok. Az üdvösség sisakját is vegyétek fel és a Lélek kardját, amely az Isten beszéde. Minden alkalommal 
minden imádsággal és könyörgéssel imádkozzatok a Lélek által. Ebben legyetek éberek minden állhatatossággal 
és könyörgéssel az összes szentekért, értem is, hogy adassék nekem szó, ha megnyitom számat, hogy bátran 
ismertessem meg az evangélium titkát, amelyért követségben járok láncok között, hogy bátran hirdessem, amint 
kell. Ef 6: 10-20. 
18 Vö.: Oswald Chambers: Mindenemet Krisztusért. Evangéliumi Kiadó Budapest 1919. oldal 266. 



Istenünk, Urunk és Szentlélek kikerülhetetlen parancsba adta, hogy tusakodjatok a hitért, amely 
egyszer a szenteknek adatott, mert belopózkodtak valami emberek, akik régen előre beírattak 
ezen ítéletre, istentelenek, kik a mi Istenünknek kegyelmét bujálkodásra fordítják, és az 
egyedüli Urat, az Istent, és a mi Urunkat, a Jézus Krisztust megtagadják (Júd 1:3-4). 
Ellenségünk a Sátán báránybőrbe bújt farkasokként, alattomos aknamunkával építik fel minden 
nap, minden órában és percben azt a bizonyos vasbeton tűzfalat, amivel elrejtetik előlünk 
Krisztus jelenvalósága és Szentlélek folyamatos tevékenysége. Szentlélek parancsa tehát az, 
hogy folyamatosan legyünk a sátáni erődítmények leleplezői és a porig való lerombolói. Nehéz 
szellemi küzdelem ez, sokszor test közeli tusa! Nem lehet harcolni az Úrnak eme harcait 
magányos partizánokként, ezt csak Krisztust szerető csapattársakkal együtt lehet győzelemre 
vinni, amely csapatban mindenkire szükség van. 
Krisztus Urunk győzött, győzelmét pedig nekünk adta, hogy vele együtt mi is győzzünk. Igen 
a pusztában vagyunk, és jön e világ fejedelem megkeresni bennünk, hogy mi az, ami az övé. 
Urunk Jézus azt mondta ebben a harcba, hogy „jön a világ fejedelme, de énbennem nincsen 
semmije, hogy megtudja a világ, hogy szeretem az Atyát és úgy cselekszem, amint az én Atyám 
parancsolta nekem (Ján 14:30-31). Jézus ezernyi próbát és kísértést állt ki, egyszer sem 
tévesztette szeme elől mennyei Atyja akaratát és tetszését, nem fáradt meg, nem engedett 
semmilyen kísértésnek. Minden kísértésre Isten szavával és beszédével válaszolt. Nemcsak 
mondta és idézte az Isten igéjét, de cselekedte is azt. Jézus életében nem volt semmilyen törés 
a szó és a tett között, a kettő ő nála teljesen egy volt. A Sátán mindent elkövetett, hogy az Isten 
Fiát, Jézust a saját nézőpontja felé fordítsa, ő azonban minden próbából bűn nélkül jött ki, 
sértetlenül őrizte meg szellemi természete javait, a sátán fejére taposva vett diadalt felette. 
Urunk Jézus a mennybe emeltetett az Isten jobbjára reánk hagyva az ember és a kígyó végsőkig 
való antagonisztikus küzdelmét. Napjainkban ugyanaz az a Sátán, aki terrorral és holocausttal 
mészárolta az Úr nyáját, ma a kegyes istentelenség hatalmával emészti fel mindazt, ami előző 
pusztításiból még megmaradt. A szétrombolt világban, Isten átka és Isten ígérete közt az ember 
támadások kereszttüzében él. Isten igéjét nem békében és nyugalomban kapja meg, hanem az 
folyton kegyes torzításban jut el hozzá, nem békében, hanem ellenségeskedésben és harcban 
kell Isten mellett kiállnia. Ebben az átoksorsban viszont megadatott neki a mindig újra 
kivívandó győzelem ígérete, hogy az ember Krisztussal együtt taposhat a kígyó fején, mely 
ellenségeskedésben ő maga is megsebzettként marad vissza, a legyőzött kígyó a mindenkori 
krisztusi-ember sarkát is mardossa (1 Móz 3: 15). (…) Az Isten igéjéért folyatott harc tehát 
hegeket hagy az emberen.19 Ezt jelenti az, amit Pál így mond: 

„Most örülök a ti értetek való szenvedéseimnek, és/mert a magam részéről betöltöm, ami 
híja van a Krisztus szenvedéseinek az én testemben az Ő testéért, ami az egyház.” Kol 
1:24. 

Az utolsó nap, Urunk Jézus Krisztus a sebeihez hasonló sebhelyeinkről és hegeinkről ismer 
meg bennünket, hogy az övéi vagyunk. Jól fontoljuk meg ezt! Pál így szólít fel erre: 

„Annak okáért atyámfiai, nem vagyunk adósok a testnek, hogy test szerint éljünk: Mert, 
ha test szerint éltek, meghaltok; de ha a test cselekedeteit a lélekkel megöldökölitek, éltek. 
Mert akiket Isten Lelke vezérel, azok Istennek fiai. Mert nem kaptatok szolgaság lelkét 
ismét a félelemre, hanem a fiúságnak Lelkét kaptátok, aki által kiáltjuk: Abbá, Atyám! 
Ez a Lélek bizonyságot tesz a mi lelkünkkel együtt, hogy Isten gyermekei vagyunk. Ha 
pedig gyermekek, örökösök is; örökösei Istennek, örököstársai pedig Krisztusnak; ha 
ugyan vele együtt szenvedünk, hogy vele együtt is dicsőüljünk meg. Mert azt tartom, 

 
19 Dietrich Bonfoeffer: Jöjj velem! Harmat Kiadó - Luther Kiadó Budapest 2020. oldal 208. (Július 11). 



hogy amiket most szenvedünk, nem hasonlíthatók ahhoz a dicsőséghez, mely nekünk 
megjelentetik.” Róm 8:12-18. 

Jézus hitével, amiképpen egykor Mózes, úgy most mi is tartsuk becsesebbnek az Isten népével 
való együttnyomorgást, mint a bűnnek ideig-óráig való gyönyörűségét, és Egyiptom minden 
kincsénél is nagyobb gazdagságnak a Krisztus gyalázatát, mert a megjutalmazásra tekintünk 
(Zsid 11:25-26). Pál ugyanezt így mondta el a Filippi gyülekezetnek: 

„De amelyek nekem [egykor] nyereségek valának, azokat a Krisztusért kárnak ítéltem. 
Sőt annak felette [most] is kárnak ítélek mindent az én Uram, Jézus Krisztus ismeretének 
gazdagsága miatt: akiért mindent kárba veszni hagytam és szemétnek ítélek, hogy a 
Krisztust megnyerjem, És találtassam Ő benne, mint akinek nincsen saját igazságom a 
törvényből, hanem van igazságom a Krisztusban való hit által, Istentől való igazságom a 
hit alapján: Hogy megismerjem Őt, és az Ő feltámadásának erejét, és az Ő szenvedéseiben 
való részesülésemet, hasonlóvá lévén az ő halálához; Ha valami módon eljuthatnék a 
halottak feltámadására.” Fil 3:7-11. Ámen. 

Úr Jézus, taníts minket mérhetetlen szereteteddel, hogy mi is tudjunk szeretni Téged, és 
örvendezve Neked szenteljük életünket. Ámen.20 

 
20 C.H Spurgeon: Isten ígéreteinek tárháza. Evangéliumi Kiadó Budapest 1988. oldal 273. 


